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Városi választás.
Dudapest székesfőváros 

erős tempóban készül a köz­
ségi választásokra. A liberá­
lis pártok keresik az utat és 
módot, bogy valamiképpen 
megegyezésre julhassanak és 
közös erővel léphessenek fel 
a választások idején. Sőt at­
tól sem ri áriak vissza, hogy 
a szociáldemokratákkal is 
fegyverszövetséget kössenek.

A fővárosi keresztény pár­
tok is megkezdték propa­
ganda gyűléseiket és kifejtik 
programjukat a kerületen­
ként rende; H beszámológyü- 
léseken. Különösen a Kato­

likus Népszövetség fejtette ki 
erőteljesen az elmúlt hét fo­
lyamán a fővárosi községi 
politika alapelveit.

Röviden megállapítva Bu­
dapesten a városi pártok tel­
jes fegyverzetben állanak 
egymással szemben, az elö- 
esatározások foiynaií és min­
den oldalról készülnek a 
döntő küzdelemre.

A budapesti példa figyel­
meztetőül szolgámat nekünk 
bajaiaknak is. A városi tör­
vényhatósági bizottsági vá­
lasztások előbb utóbb elkö­
vetkeznek nálunk is. Hiszen 
a végtelenségig nem lehet 
meghosszabbítani a mii bi­
zottsági választott tagok man­
dátumát, mesterséges injek­
ciókkal nem lehet autonómiát 
fenntartani, mert lassanként 
diktatórikus kormányzássá 
fajul.

Baján a várospolitikai pár­
tok még nem alakultak ki, 
csak tervek lógnak a levegő­
ben. Az eddigi pártkerelek 
a jövőben nem tarthatók fenn, 
inert elavulhk, inéit a mai 
gazdisági, világnézeti, politi­
kai viszonyok közé bele. nem 
illeszthetők. Valami újat kell 
teremteni! Olyat, mely a kö­
zönség lelkiségének, gazda­
sági körűin ényeinek legjob­
ban megfelel, oly^t, mely 
leginkább hozzá tud simulni 
a mai ember igényeihez és 
legbiztosabb kielégítést Ígér.

Rám ilyen várospolitikai 
program mok keletkezzenek, 
egY bizonyos, hogy nem le­
bet a dolgozó bajai kérész

tények tízezreit figyelmen kí­
vül hagyni, nem lehet nél­
külük és az ő érdekeik elle­
nőre várospolitikát csinálni. 
A keresztény iparosok, a ke­
resztény kereskedők, a ke­
resztény tisztviselők és a ke­
resztény gazdálkodók, nap­
számosok nem tűrhetik, hogy 
mindenki más érdekét az ő 
érdekeik elé tolják. Egységes, 
nagy programra van szükség, 
mely magába foglalja Baja 
város minden keresztény la­

kójának érdekét. Legyen ez 
a program a városi válasz­
tásokon oly erőteljesen kép­
viselve, hogy Baja város po­
litikáját fenntartás és meg­
alkuvások rendszere nélkül a 
keresztény dolgozó tömegek 
irányába kényszerithesse. Baja 
városának végre határozott 
és egészséges irányt kell 
adni, hogy a haladás és to­
vábbfejlődés utján hatalmas 
léptekkel megindulhasson.

Nem tud megalakulni az uj 
német kormány.

A belpolitikai válság pél­
dátlan zűrzavarával szemben, 
amely miatt az uj kancellár­
jelölt még ma sem tudta 
megalakítani kabinetjét, ugy- 
látszik, nem marad más 
megoldás a birodalmi elnök 
számára, minthogy feloszlassa 
a birodalmi gyűlést és az uj 
választások kiírását tegye 
megfontolás tárgyává, amit 
egyébként Németország köz­
véleménye is sürget. A vá­
lasztásoktól azonban a biro­
dalmi elnök azért tartózko­
dik, mert a megszállt terü­
leteken a megszálló csapatok 
fegyverei mellett nem lehet 
választani és ha erről lemon­
danának, ez azt a látszatot 
keltené, mintha a nyugati

részek megszállását maga a 
birodalmi kormány törvénye­
sítené.

A belpolitikai zavarokkal 
párhuzamosan Bajorország­
ban is ismét benyadalmak 
támadtak. A bajor állami fő­
biztos megtagadta az állam­
csíny résztvevőinek, neveze­
tesen pedig Ludendorffnak 
és Hitlernek kiadatását, aki­
ket a birodalmi törvényszék 
elé akartak állítani. Ha a 
bajorországi kormány továbbra 
is szembehelyezkedik a biro­
dalmi főtörvényszí-k kompe­
tenciájával, akkor ismét ki­
újul az alkotmányválság Né­
metország és Bajorország 
között.

A német kormányválság bonyadalmai.
A kormányválsággal kap­

csolatos az olasz kormány 
több delegátusa Berkaosz te­
tőpontját érte el. Mig eddig 
minden kísérlet meghiúsulása 
után legalább a meghiúsulás 
tényét lehetett megállapítani, 
addier ma azt sem tudni, váj­
jon Stegei wald Kormányala­
kítása véget ért-e, vagy pe­
dig ma még folytatják-e. Bi­
zonyos csak az, hogy de­
mokraták nem voltak hajlan­
dók a német nemzetiekkel és 
a többi polgári párttal érint­
kezésbe lépni, hanem csakis 
kijelölt kancellárral bocsát­
koznak tárgyalásba. Sieger- 
Wctld valószínűleg határozat 
hatása alatt tegnap késő este 
a birodalmi elnökkel megál­
lapodott a válság megoldá­

sára irányúié tárgyalások foly­
tatásába. A helyzetet súlyossá 
teszi a német nemzeti párt­
nak az a követelése, hogy 
Poroszországban a centrum 
és a demokraták lépjenek ki 
a nagykoalícióból. A mérsé­
kelt polgári pártok és a szo­
ciáldemokraták azt gyanítják, 
hogy u német nemzetiek ez­
zel a politikával Poroszor­
szágból belpolitikai szempont­
ból valóságos második Bajor­
országot akarnak csinálni. 
Valószínű ezért, hogy a mai 
tárgyalásokon meghiúsul a 
német nemzetiekkel való kor­
mányalakítás gondolata és 
ismét visszatérnek a Wirth- 
féle koalícióhoz, mely a cent­
rum, szociáldemokrata és de­
mokratákon épül. Ennek ne­

hézsége az, hogy a szocialis­
ták nemcsak az ostromálla­
pot megszüntetését, hanem a 
Bajorországgal szemben való 
erélyes föllépést is követeli, 
amit e pillanatban aligha le­
het megvalósitani. Ezéit egy­
úttal tárgyalják a kombiná­
ciót, hogy Kardorf kancellár­
sága alatt pártonkivüü kor­
mány jöjjön létre. Végered­
ményben nem marad majd 
egyéb hátra, mint a biro­
dalmi gyűlés feloszlatása, 
mert úgy látszik csakis így 
lehet tiszta helyzetet teremteni.

A politika hirei.
Jugoszlávia Ottó királyi her

c?3 e en.
Olló királyi hercegnek ma­

gyarországi látogatásáról ter­
jedtek el különféle hírek. 
Állítólag nem állandó tartóz­
kodásra, hanem rövid időre 
jönne Magyarországra. Ezekre 
a hitekre Jugoszlávia állító­
lag tiltakozását jelentette ki, 
amelyet a kisántánt összes 
államai támogatnak.

Londonból
elutaztak a magyar delegátu­
sok. Korányi Frigyes és 
Schandl Károly már tegnap 
Párisba érkeztek, Kállay és 
Valkó miniszterek ma érkez­
nek Párisba.

Kossuth párt 
alakult meg tegnap. Elnöke 
Ruppert nemzetgyűlési kép­
viselő lett. Az alakulás úgy 
történt, ahogy Giesswein vég­
rendeletében le volt írva.

A bomba ügy 
fejleményei még nem értei 
véget. Tegnap újra letartóz­
tatták Döhmel Frigyest. Újabb 
kihallgatásoktörténtek, melyek­
nek következményeké pptn 
újabb letartóztatások várhatók.

A liberális elleniek 
a szerdai interpellációs napra 
nagy vihart készít elő, lelep­
lezni készül az ö saját külön 

I információja szerint a leg­
utóbbi moígalmakat. A libe­
rális ellenzék úgy látszik 
nem tud kigyógyulni abból 
a felfogásból, hogy a nem­
zetgyűlés alörvénybozómunka 
helyett viharok felidézése le­
gyen a működési köre.
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A gázgyárat megveszi a város
A mai közgyűlés dönt a vétel dolgában.

Nagy fontossá u kérdés került vezetését még a közgyűlés hatá­
rán beli;! történik. Egyébként

ülés megvitatásra. Az ülés ~ 
óra .or kezdődött és este 5 óra 
után ért véget. A legfontosabb 
tárgy a gáz-ügy volt.

Ismeretes az a tény, hogy a 
gázgyár az üzemét áruba bocsá- 
‘ j te ci a szerződés pontja szer­
űm" a varost illeti meg az, 
elővétel jog gyakorlása.

Ezért elsősorban a városhoz 
nyújtotta be ajánlatát. Az aján­
latot négy kereskedelmi szakte­
kintély irta alá. Az ajánlat szerint 
a gyári objektumot 200 millió 
koronáért adná el, amelyet 0'0305 
korona alapon kell egy összeg 
ben kifizetni. A záros határidőn 
túl az összeghez még 5°jo kése- 
del mi kamatot tartozik a vevő fel 
fizetni. Vannak oly termékek és 
felszerelések, a méh ek kizárólag 
nem a gyár üzemi boiső objektu­
mát képezik, ilyenek szén, koksz, 
xátrany, kátrányoshordók, gázkály­
ha. Mindezeket külön a beszer­
zési áron adná el a légszeszgyár. 
Kiköti ..uZgyár, hogy esetleges 
pCr esetén csakis a budapesti 
ügyészség illetékes ítélethozatalra.
A személyzetet tovább is kell al­
kalmazni ugyanolyan feltételek 
mellett, mint aminőkkel eddig vol­
tak alkalmazásban. A varos által j 
felveti > milliós kölcsönt a vevő 
fel tartozik a záros határidőre ! 
kifizetni.

A szerződés ismertetése után a 
szakértők véleményét közölték a 
bizottsági • gokkal, amely szerint 
a vétel ,.f%abb csak annyiból ne- i 

zhető előnyösnek, hogy meg­
szabadulunk a fogyasztókra nézve 
terhes szerződéstől. A gyár álla­
pota siralmas és a számítások 
mcgejtéscvcl inkább üzemi célt, 
mint üzleti hasznot biztosit a vá­
rosnak. Elég indító ok a vételre 
az, hogy a kiadások és bevételek 
egyensúlyával, a város közönsé­
gét biztosítsák állandó és túlfize­
tés nélküli világításról. A polgár- 
mester hosszas, kimerítő előter­
jesztése után indítványozta, hogy 
vásárolják meg a gyárat. Ebből 
hosszú vita fejlődött ki, amely 
alaposan kitolta a gyűlés be feje 
zését. Végre is többséggel elfo­
gadták az indítványt.

Majd a polgármester ismertette 
azt, ha megveszik a gázg>árat, 
teljesen kikapcsolják a törvény- 
hatósági bizottság kötelékéből és 
külön tisztviselői karral látják el. 
Természetesen a mérleget, pénz- 
kölcsönt és egyéb üzleti könyvek

kineveznek egy intéző bizottsá­
got, amelynek élén vagy a pol­
gármester vagy annak megbízá­
sából egy ik tanácstag áll. Ennek 
lenne egy felügyelő bizottsága 
amelynek élén a főszámvevő lesz, 
mellette két közgazdaságban jár­
tas egyén.

A mi felfogásunk a gázgyár 
megvétele ügyében az, hogy jól 
meg kell fontolni a vételt. Ha a

gázgyár és felszerelése már régi, 
elavult lom, meg kell gondolni, 
hogy az üzemet zökkenés és túl- 
kiadás nélkül lehet-e folytatni. 
Ha azt találják, hogy működőké­
pes állapotban van és az marad­
hat huzamosabb ideig, akkor élni 
kell a szerződés biztosította elő 
vételi joggal és meg kell vásárol­
ni a gyárat, legalább megszaba­
dulunk egy nyomasztó szerző­
déstől, mely városunk fejlődésé­
re gátlóan hat, És ha nem vál­
nak be számításaink, még mindig 
túladhatunk rajta, de már olyan 
szerződési feltételekkel, melyek 
érdekeinknek megfelelnek.
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tagjai és minden hívek részért 
a helybeli ferencrendiek temp 

léniában a szokásos évi

öt napi szent lelkigyakorlatot tart g 
dec. 3-7. naponta este fél 6 ó.kezdettel.
Mindenki ott legyen ! Dec. 8. 
„Immakulata“ ünnep. Aznap 
este 6 órakor rendes vasár 
napi estéli istentisztelet. Die.
9 én (vasárnap) d. u 
órakor III. rendi tagavatás ésl ^ 
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Az ei£Ő magyar követ bemutatko­
zásának hatása Varsóban.

Ismeretes, hogy Belitska Sán­
dort a magyar kormány kinevez­
te követté Varsóba, aki el is í 
foglalta hivatalát, amelynek során 
látogatásén volt az ottani kormány J 
tagjainál és a köztársasági elnök- j 
né). Erről a félhivatalos „Csaz“ 
szószerint a következőkép ir: „Az j 
üdvözlő beszédekben jól fejező­
dött ki az a tény, hogy mindkét 
állam szükségszerűen hozzálát 
végre a szoros jóviszony széles 
alapon való kiépítéséhez. Az első 
magyar követ megérkezése Varsó­
ba megnyitja tehát a normális 
magyar lengyel viszony korszakát. 
Hogy' a dolog olyan későn kö­
vetkezett be, ez sok más okon 
kívül számos szerencsétlen lengyel

lépésnek tudható be, mire a józan 
lengyel közvélemény isrrtetelten 
rámutatott. Ma örvendeni kell, 
hogy ez az időszak végre befe­
jeződött és hogy Magyarország, 
amely hosszabb idő óta mind 
erősebb állást szerez magának 
Európában és mindinkább meg­
nyeri a nyugati hatalmak bizal­
mát, Lengyelországgal is rendes 
viszonyba keiül. Remélhető, hogy 
a magyar-lengyel kereskedelmi 
szerződést is csakhamar nyélbe 
ütik és ez egyik alapja lehet a 
magyar lengy'el politikai viszony 
szorosabbá tételének is, amely 
irányba Középeurópa mostani 
helyzete minderősebben taszítja 
Lengyelországot.

VILÁGPOLITIKA.
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C SER SZLOVÁKIA.
Ceske Slovenski Dennik irá­
nyadó helyről szerzett érte 

sülése szerint a honvédelmi mi­
nisztérium mindenképen azon van, 
hogy a katonák választójogát 
megszüntessék. Ezt a törekvést 
avval okolja, hogy a politikai 
agitáció miatt rendkívül senved 
a hadsereg fegyelme. A minisz­
térium javaslatát elsősorban a 
szociáldemokrata pártok c-uenzik, 
<áe máris bizonyos, hogy a kato­
nák választójogát csakugyan meg 
szüntetik.
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AN GÓL ORSZÁG.

Árverés utján adja el a város a
gyárhalyeket.

íz angol külügyminisztérium 
titkos tárgyalásokat folytat 

Spanyolországgal abban az irány 
ban, hogy Gibraltárt Ceuta elle­
nében elcseréljék.
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JUGOSZLÁ VIA.
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A közgyűlés előkészítő ülésé 
nek legnagyobb részét a gázgyár 
megvételének kérdése rabolta cl.
A hátralévő többi kérdésen úgy­
szólván csak keresztül siklottak.

A közgyűlés második pontja a 
város tu’ajdonát képező szeszgyár 
telkének bérbeadása volt.

A bérbeadás indító okát Engel- 
mann bőrkereskedő ajánlattétele 
adta meg. Ajánlatában kimondja, 
hogy nagy bőrgyárat akar létesí­
teni és kötelezi magát arra, hogy 
az első három évben 60, ezután 
pedig 100 munkást fog alkalmaz 
ni. Eg>ben kötelezi nugát arra is, 
hegy minden évben 100 szegény j 
gyermek részére cipő anyagot ad 
teljesen díjmentesen. Ezen köte- 
lezettségek mellett 5 millió koro- i 
nát ajánlott fel évenként. A pel 
gármester ezután előadta a meg­
hallgatott szakértők véleményét, 
akik mind ellene szóltak ez aján­
latnak. Rövid tanácskozás után

az előkészítő bizottság tagjai elha­
tározták, hogy uj versenytárgya 
lást fognak hirdetni, amelyen a 
Dunaparton levő gyártelkeket is 
áruba bocsájtják. Annak fogják 
majd kiadni a telkeket, aki a leg­
jobb szociális, közgazdasági és 
anyagi ajánlatot teszi.

A város érintkezésbe fog lépni 
még több szakértővel, akiktől 
szintén kikéri a véleményüket és 
ezután hirdetik meg a verseny- 
tárgyalást.

Végül a színház anyagi támo­
gatását beszélték meg, amire néz­
ve még pozitív döntést nem 
hoztak.

patinban a szerbek lázi tás mi 
att letartóztatták Rikkeri Ernő 

amerikai katkolikus lelkészt. R k- 
kert beszédében örömét fejezte 
ki, hogy viszont láthatta földijei', 
majd Amerikáról, az o’! - —a-
badságról beszélt és annatt a ki-j 
vánságánik adott kifejezést, hog}
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a bácskaiak is hamarosan ebben 
a szabadságban részesüljenek.
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Beszédét „lesz még feltámadás" 
szavakkal fejezte be.

Az angol kormány háborúra 
készül?

A sajtóban ellenőrizhetetlen hí­
rek terjedtek el arról, hogy Anglia 
háboruskészülődéseket folytat. A 
vasgyárakban állítólag gránátokat 
készítenek.

a szépség kulcsa ! - J

Az ériéi és á:utózsde hivaulos „folyamairól az összes kolfíldi lózsbék ietatésairól, leggyorsabban is legolcsóbb,n tijtkottatj. «

JVIagyar Távirati Inoda R. T.
december l én Mészáros Lázár utca I. szám alatt meginduló Bajai kirendeltsége.

"is

$1- -2

az A vasi créme. Eltünteti 
szeplőt, pattanásé1'-'"- _z mű­
bőrt fehérré, ké ~v.., ssá,Udévá 
fiatalossá varázsolja. Egyedül 
elárusító helye az ApoUó-ÍUat- 
szettár, Baja (Uránia Mozi 

épületében.)

Telefon 89. sz.
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j titkot őrző rózsa.

I *Z\:rdmílva néztek, fakult, hervadt rósza,
S 'í jaidnak selymét ajkam lecsókolta.

1 í ,Fim múlásod lelkem titkát őrzi,
'P I Kiürült mély kelyhed szemem könnye tölti.

n gohasem láttalak ily szomorúan,
•* I" •' [busán,
J 1 Mindig volt vigaszom és reményem dúsan; 
P-iDítán te is látod, hogy sápadt az arcom;
’jj iVírf hogy elválunk, hogy közeleg az 
»Aj* 5 [alkony.

i Messzi idegenek duskeblén születtél 
« Két dobogó szívnek szerelmet őriztél,
«8 L s.e,elhalt s jött a hervadásod,
JJ i ps(1;; árva síromon leend^mosolygásod.

Mosolygó arcocskád ki csókolja újra ? 
j O ú gyászos könnyek hallhatnak szir- 

‘ [módra
•m 1 Gyászos könnyek, mely ele kioltják a lelked,
& i faM, hervadt rózsa, titka szerelmemnek.

5 Szunnyadó porod majd ott nyugszik 
2 [felettem
J5J Csendes elmúlásnak áldozunk mi ketten.
N Tikkad éjszakákon bekopogsz majd hoz-

[zám
(jk Fölnyitom szemfödöm: jer, szerelmem,

[rózsám.

A siri világnak örök sötétjébe 
Beköltözik hozzánk emlékünk fénye: 
Emlékünk fényét szerelmünkre öltjük 
Magmaradt kényünket egy ujsírra öntjük.

BARTÓK JENŐ.

— Baja és a bácskai községek
a kormányzó nevenapjára lelke 
sedéssel készülnek. Úgy értesül­
tünk, hogy az összes hatóságok, 
testületek, egyesületek hódoló tá­
viratot menesztetnek e napra a 
kormányzóhoz, hogy kifejezzek 
iránta a szeretteljes ragaszkodást. 
Különösen Baja városában élénk 
a mozgalom, hogy minden testü­
let külön-külön táviratban fejezze 
ki szerencse kivánatait az orszá­
got a rendkívül súlyos időkben 
biztosan vezető kormányzónak,

Mindennek a tyuk az oka?

— Magyar Távirati Iroda hely­
beli kirendeltsége már december 
1-én megkezdi működését. E na­
gyon üdvös intézmény hiányt 
pótol, azért érdemes arra, hogy 
igénybe vegyék. Kereskedőknek, 
részvényeseknek, pénzembereknek 
nélkülözhetetlen. Az előfizetésidij 
egy hónapra 5 és 7 arany korona, 
amennyiben több vagy kevesebb 
közlést óhajtanak. Reméljük, hogy 
a pécsi rádium állomás felépülé­
sével a bajai kirendeltség is be- 
knpesolódhatik a nagyvilág ese

— Ke éri Szántó Imre hang­
versenye. A nagy zongora mű­
vész, a legjobb magyar Chopin- 
játékos, december 6-án önálló 
hangversenyt ad a zenekedvelő 
közönségnek, beváltva ezzel tavaly 
adott Ígéretét. Miután a Nemzeti 
terme kicsi, jegyek csak korlátolt 
számban lehetnek, siessen min­
denki jegyet váltani. Közalkalma­
zottaknak nagy kedvezmény. Je­
gyek Kollárnál és Wagnernél 
kaphatók.

— Újjá szerv .T1
zenekarát. Csent, ..i, n..... m il­
láin nélkül, de annál nagyobb 
ambícióval szervezte meg Borovy 
karnagy „Turul“ zenekarát. Csupa 
ambiciós fiatal emberek sorakoz­
nak a gárdában s már jelentős 
sikerről számolhatunk be. A 10 
tagból álló zenekar nyilvánosság 
elé lép, s december 1-én, szom­
baton az Uránia moziban mutat­
kozik be. Hisszük, hogy a közön­
ség meleg szeretettel fogadja a 
fiatal művész gárdát és megérde 
melt jóindulatába fogadja őket.
Mi csak örülhetünk, hogy zene­
kultuszunk egy ily je'entős állo­
másához jutott.

— Talált tárgyak. Folyó évi 
november 21 én a Várady érsek 
utón egy fekete tokban lévő sárga 
üvegü szemüveget, két darab tar­
talék fehérszemüveggel, novem­
ber 17 én a kiscsávolyi ország­
úton egy vörös szinü kötött női 
sapkát, november 25 én a Baro 
Eötvös utcában 200 K-t, a vasúti 
személy pénztárnál 1000 K-t es a 
városháza bejárata előtt 80 K-t 
találtak. Igazolt tulajdonosaik át­
vehetik a kapitányság 31. sz. 
helyiségében.

__ Uj illetékek. Dacember 1-től 
kezdve a következő illetékek lép­
nek életbe. Az utazási okmányok 
illetéke 1000-10.000 korona.
Mindennemű bizonyítványok es 
az anyakönyvi kivonatok illetéke 
2000," az állampolgársági bizo­
nyítványok illetéke 25,’bOO kor. 
Iskolai célra adott bizonyítványok, 
nyucdijjogosultság igazolása iránti 
kérelmek illetéke 5000 korona 
A cseléd és munkakonyvek <-00 
korona illeték alá esnek. Az alá­
írások hitelesítési dija 2000, ke - 
reskedelmi cégek és társasági 
szerződések aláírásának hiteesi- 
tési dija aláírásonként 5000 kon 
A másolatok illetéke ivenk.nt oOOO

ménjeibe. I melik M ^ —

M o z e ó_U.Ls-C-N--Áí-J:——
December M 2dn, msdrmP

d. u. fél 4, G ésjéljjrakon

— Bőséges volt az idei hagyma- 
termés. Az idén a hagymatermés 
is jó volt hazánkban, Makó vidé­
kén több ezer vagon felesleg mu­
tatkozik. Eddig 1100 vagon hagy­
mát szállítottad el a hagyma fő­
városából. Ennek a mennyiségnek 
r-ak valamivel több mint a fele 
két ült külföldre, a többi Buda­
pestre került. Külföldön ugyanis 
erős versenytársa akadt a magyar 
hagymának az egyiptomi hagy­
mában.

— Mennyire szeretik a franciá­
kat az olaszok ? Rómából jelentik : 
Turinban a minap egy francia 
virágkereskedő összeszólalkozott 
egy hölggyel és szemére hányta 
azt, hogy a világháborúban a 
francia hadsereg támogatta az 
olasz hadsereget. Az összeszólal- 
kozásnak tanúja volt egy arany 
vitézség! érmes volt olasz katona, 
aki e sértő megjegyzésért azt 
mondta a virágkereskedőnek, hogy 
tekintse magát arculütöttnek. Ev­
vel az üggyel kapcsolatban ma a 
turini lakosság e;’ része a francia 
konzulátus előtt tüntetést rende­
zett, a rendőrség azonban a tün­
tetőket szétoszlatta.

~ Mindennek a tyuk az oka? ^

— A hajai iparművészek kará­
csonyi vásárt rend jznek.

— A katonai házasságok is az 
egyniíinagyók hatáskörébe tar­
tóznak. A tábori püspök jogható-, 
ságot kért Rómában a katonai 
hr." óságokra. Az engedélyt azon- 

m nem kapta meg és igy a 
katonasághoz tartozó egyének 
házassága az egyházmegyék püs­
pökei, illetőleg a helyi plébánosok 
hatóságj alá kerülnek. Aktiv ka­
tona ■ ízasságánál a plébános 
tartozik katonai egyházi ügyekben 
bélyegmentes kivonatót készíteni 
és azt az érdekelt katonának át­
adni, aki viszont a házassági 
kivonatot a tábori püspöknek kö­
teles bemutatni, hogy a katonaság 
törvényes házassága ily módon el­
lenőrizhető legyen.

x Dr. Szilágyi János bajai kir.
közjegyző működését megkezdette 
iroda helyisége: Türr István-utca 
3. szám.

Tatárjárás (og követni. Tudjuk- 
azt, hogy az áldatlan gazdaság» 
viszonyok ma lesújtanak minden­
kit, kiváltképen a színészeket, 
azért felhívjuk a közönséget tá­
mogassa a magyar kultúra ter­
jesztőit, máskor is, de főképpen1 
ezen a napon, mely a színész- 
nyomort van hivatva enyhíteni.

Marinka a táncosnő.
Jean Gilbert bájos, invenciózus 

zenéje szép közönséget vonzott * 
színházba. Főszereplők Szalm* 
Sándor, Lédecy Antal, Donátit 
Ilona, Horán Boske, Siménfalvr 

j Sándor voltak, akik minden igye- 
í kőzetükkel arra törekedtek, hogy* 
i az ötletes szöveg, gazdag színe­

zésű zene élvezetes előadásban: 
interpretáltassék, ami többé ke­
vésbé sikerült is.

Műsor:
Petek: A hazajáró lélek. 
Szombat: A komédiások 

Tatárjárás.
és

Közgazdas&s«>

Takarmányárak Budapesten.
Rétiszéna I. r. ó 36000—4010», aí- 

aodrondü ó31000-33000, harmadrendű 
csomagolásra 15000-25000, muhar- 
széna 40000—40000, lucarnaszéaa' 
50000—59000, takarmányrépa 13000,— 
14000, alomszalma 8000—14000, ZBufr- 
B-zalma 20000—22000 korona métermk- 
E sínként.

Budapesti juhvásár.
Hizlalt ürü. 3000-3400, feljavított.

December hó 1-én, szombaton
d. w, 6 és este fél 9 órakor.

Az idői szezon legnagyobb vígjáték 
g-rc 1

^ ^ Mindenei a tyuk az oka ?
Pazar vígjáték 5 felv. Főszerepben : 

OWEN NOORE. Kzemciviil:

Tökéletes férj.
Vig kalandok 5 felvonásén át.

TOM MOORE.

f Vingst" T,oproghyeEorené
“ népszinmiivo
1 T01.0MC.

. . mi, r felv — Főszerepben:N*Pv"SSi Ä 6- =»"-? L1"-
Valamint:

TOR TÁJ-
Bgy kis chinai masassód la*“? 

gy regénye 6 felvonásban.

Színház.
Stella Gyula vendégszereplése.

A Országos Szinészegyesület 
akciót indított a nyomorgó kar­
társai felsegélyezésére. Ezen ak­
ció városunkat is érinti, amennyi­
ben a szombati előadás bevétele 
kizárólag e célra lesz fordítva, 
nagyobb siker biztosítására Stella 
Gyula a Magyar Színház művé­
szé vendégszerepelni fog A ko- 
médiások c. párabb in, amelyet a

081*4 Magyaromig nem ómig! 
Rgiu lágy vemig moonyomig!

juh 2000—3500, kisorolt kos 3200, ki­
verő és anyajuh 2650—3500 K-áig caé-
termázsánkint élősúlyban.

Zürichi jegyzés.
(1923. nov. 30. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koren áM 
0 03 svájci frankot fi’.öltek

Budapesti dotriEB

(1923. nov. 30 délelőtt.)

1 Egy darab
Eladás j 

magyar

Vétel

roroia

"Dollár------- "36050 —1 21150—

Dinár------- 225 — I 230—

Szokol------- 580-— 626—

Lei------------ 107'— 120—

1 Német márka*
Lira------------ 885'— 940—

Angol font — 87.500 — 91090-—
Oszt. korona 28-$5 3Ö'4S

Svájci frank 3460— 3680--
Lengyel márka 0035 0 05.
Hollandi forint 7520— 7980--
Francia frank 1100— ’.1166-
Napoleon ar. 68810— - ----

A márka jegyzését törölték.

Búza: 
Rozs: 
Árpa: 
Zab: 
Tengeri: 
Korpa:

(1923. nov. 30 délelőtt).
. 107.090—111.000 KJ 

79.500—80 OOO w
. 68 000—78-500 »
. 76.000—78.000 ,

75.000—77.000 » 
42-000—43.000 »

Felelős kiadó: Moravcelk Győzi. 
Kiadótulajdonos: az U| Élet I.-E4
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BAJM UJSAG l»2d dec--;nher 1.

A Bajavidéki Központi 

Szeszfőző Szövetkezet
t z utón is értesíti t. részvé­
nyeseit és a szőlősgazdákat, 
Ihogy a vasat állomás mel­
lt-!!, a Kramer-fele mérleg­
et var udvarán levő telepén, a 
pálinka égetést megkezdte.

Vám főzésre elfogad : szőlő- 
törkölyt, sziivücefrrl, borscp- 
löt és romlott bort ia.

Azon szőlő {fvadák, kiknek 
» Szövetkezetne! részvénye 
van, kötőn kedvezményben 
réazesölnek és adó visszaté­
rni és! kapnak.

Bővebb felvilágosítással szol­
gál egész napon át a telepen

Bácskai Sándor Mátyás
üzletvezető.

Himzőnök
felvétetnek és 
különféle mun­
ka k i a d a l i k.

BUSZÁR ARNOLD
himzö üzletében

«Czirfusz-utca 25. számú

■ HÁZ,
■ szabad kézből

jj, I eladó.

Újonnan épült tüzfaspritőn- 
kat üzembe helyeztük és 
ajánlunk elsőrendű száraz j

kemény

vágott fát
a legjuiányosabb nspi áron ! 

házhoz szállítva.
Wiesel Sándor és Fia

fakereskedök.
Iroda: Kossuth-u. 17. Telefon 42.
Kicsiben! árusítás Daróczi mészke- 
resketiőnél, Erzsébet királyné-u. ti. 
Ugyanott rendelések felvétetnek.

ßjjeii inspeícciós
r;ov. hó 26 föl dtc, hó 3-ig 
reggeli fél 3 óráig és vasárnap 

lié.mán nyitva.
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

iYógy*z irtára.
ntoTü

A takarekossagot nagyrabecsült 
Hölgyeim es Uraim!

csak az udvarban, az olcsó maradékvásár­
ban, Budapest, Király-utca 32. sz. a. az alább 
felsorolt cikkek beszerzésével gyakorolhatják.
80 cm. széles vékonyszálu schiffon vagy vászon K 6900. — 280 
dib. darab bőrerős fehérített lepedő darabja K B4.700 — Bőrerős 
anginok métere K 7420. — Csodaszép, kiváló minőségű férfi öl 
tönyszövetek métere K 35.270. — Remekszinü sima duplaszéles 
női kein ék métere K 19.870. Divatos színtartó mosó flanelek mé­
tere K 8720. 110 dtb. vattapaplan darabonként K 79.000. _
U. m. fehünéstkellő kosztüm, velour, ragián és télikabátszövetek, 
zefiiek, cloth és kékfestő maradékok minden elfogadható árért !

^Minden vásároló^®

csak a kővetkező bajai iparosokat 
és kereskedőket keresse löl:

Bajai Áruforgalmi R.-t. 

Halász Károly

Yörösmarty-utea 4. Fűszer-, 
festék-, gyarmat- és rövidáru 
nagykereskedés.

V érőéi palota.
Fcsztókercekedés, szabó (s férfi ruha áruháza

Hangya-szövetkezet. Fótizlet: Drescher-házban. Fiók- 
_ _ üzlet: Erzsébet királyné és Sze-

remlei-utca sarkán. Fűszer-, vas-, rövidáru kereskedés. Mezőgazdasági 
gépek raktára.

Manhold Kálmán. Tóth Kálmán-utca 27. 
Szállítási vállalat, autógarázs.

Mi Rnltlinlf R „♦ Bajai Takarékpénztár palotája. Fűszer-, 
I 11 UVHUIIK I ). I. vas-, rófös-, rövidáru és divatáru­

kereskedés.

Mormer Ferenc. Erzsébet királyné-utca 57. 
Sziicsmester és szőrmekószilő.

Schmidt Mártftn Fiai P®psy*r- vasöntöde, Hoffherr UllimiUl mdrion í iái. é8 Schrantz gazdasági gépeinek
fői aktái n. S. K. b. és Komi a svéd golyés csapágyai kerületi kép­
viselete és minta raktára. Cziríusz-u. 42—44. — Telefen 63. sz.

Dr Toclák KnrÁh B,lcÍ8llí?sti Terménykereskedelmi 
Uí. lUpiOK Ci nOTdD R..T. bajai képviselete Kossuth
I.ajos-ucca 11. \ 8sáró!: mindenféle terményeket (búzát, rozsot, árpát 
zabot, tengerit, stb.) szálas takarmányt (szénát, szalmát) nagyban és 

kicsinyben.

I Iff» Pál Blfzs^bet királyné-u 38. Szitás, sodronyágybetétkészitP, 
I • taeszközök, háztartási cikkek, kosáráruk.

/ I
llj Elet nvomda R -t Vörösmarty-utca 4. Nyomdai
Uj nyumud 1^. I. munkák, községi és üzleti
nyomtatványok, könyv- és papirkereskedés.

Welchner Lőrinc Erzsébet királyné-utca 6.
Rófösáiu és ruházati cikkek kereskedése

m
Wolfarth Ádám

I: rzsébet királynő-utca 48.— Tojásnagykereskedés.

Ingyen hirdeti
eladó házait, ingatlanait és 
ingóságait P U R M A N iroda 
Baja, Mészáros Lázár-u. 13.

r|^ a ti ii I ú f i ai t
Ä fölvesz az üj Élet R.-T. 

és papirkereskedése Baján

Elsureiidü aprított ke­
mény tűzifa bármely 
mennyiségben házhoz 

szállítva kapható
Csáki és Uateovies

tüzifakoreskedésében. 
Telep halpiac mellett Telei. 146

Egy szép barna

cserépkályha
és#gymárványos

kredenc eladó.
' Jókai Mér-utca 19 sz.

LEGJOBB
fűszer- és gyarmatára 

kereskedések:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-ucea 4.

Hangya-szövetkezet.
Főüzlet: Drescher-házban. Fióküzlet: 
Erzsébet-kii ályné-ut és Szeremlei-ucca 

sarkán.

MI BOLTUNK R. T.
Bálái Takarékpénztár palotája.

Somorjai Ferenc.
Szegedi-ut ti. ■— Vasútállomás mellett.

Wagenblatt Ferenc.
Vörösmar y ucca 6. ez.

❖

Prima porosz szén
áron alul (forgalmi adót nem 

számítunk) kapható:

a HANGYA Szövetkezet
föüzletében Baján.

Adás, vevés, 
vagy bármi más 

hirdetés csak a

Bajai Újság
hasábjain vezet sikerre.

Magy karácsonyi vásár!
Olcsó árak! Csak régi vevőimnek! Olcsó árak!
1 m ír na^ftn 1,1 óf Ava — — — 9.000 K.

— — — 10.000 K.
— — — 11.000 K.
— — — 11.800 K.
— — — 19.000 K,
— — — 05.000 K.
— — — 68.000 K.
— — — G0.000 K.

Mintákat szívesen küldünk!

SA
kézmüáru részvény társaság.

Budapest, Fő vám-tér 3. szám.
Menyasszonyi kelengyék, szövetek, selymek nagy választékban

könyvnyomdájábanNyomatott


